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EPB-regelgeving (energieprestatie en binnenklimaat)  -  Ontrading stookolie-installaties

De Vlaamse Regering besliste voor het zomerreces om de verkoop van stookolieketels te 
verbieden vanaf 2021. Aangezien Vlaanderen niet bevoegd is voor het opleggen van een 
verkoopverbod, werd de beslissing en de communicatie over deze beslissing bijgestuurd. 
Vanaf 2021 zal via de EPB-regelgeving (energieprestatie en binnenklimaat) vastgelegd 
worden dat stookolieketels niet meer kunnen in nieuwbouw en bij ingrijpende 
energetische renovaties. De minister heeft een bijkomende toelichting gegeven over deze 
gang van zaken tijdens de vergadering van de commissie Energie van 3 oktober 2018.

1. In zijn toelichting tijdens die commissievergadering gaf de minister aan dat het 
aantal stookolieketels dat in nieuwbouw en bij ingrijpende energetische renovaties 
wordt geïnstalleerd eerder beperkt is.

a) In hoeveel en in welk type centrale verwarmingen wordt er voorzien bij 
nieuwbouw? 

Graag de meest recente jaarcijfers en een opsplitsing per type verwarming.

b) In hoeveel en in welk type centrale verwarmingen wordt er voorzien bij 
ingrijpende energetische renovaties?

Graag de meest recente jaarcijfers en een opsplitsing per type verwarming.

2. a) In welke zin zal de EPB-regelgeving aangepast kunnen worden zodat het 
plaatsen van stookolieketels in nieuwbouw en bij ingrijpende energetische 
renovaties niet meer mogelijk zal zijn?

b) Kan er via de EPB-regelgeving een verbod op het installeren van stookolieketels 
in nieuwbouw en bij ingrijpende energetische renovaties worden opgelegd, met 
andere woorden een installatieverbod in plaats van een verkoopverbod? Of kan 
er enkel een bijsturing van de technische specificaties van de stookinstallaties 
gebeuren?

c) Wanneer er niet voldaan wordt aan de EPB-eisen, kunnen er boetes worden 
opgelegd.

Welke sanctie zal er worden opgelegd indien de stookinstallatie niet aan de 



vereiste technische specificaties voldoet? Zullen de eennmalige boetes 
ontradend genoeg werken?
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1. a) De opsplitsing per type verwarming per indienjaar van de EPB-aangifte is voor 
nieuwbouw te vinden in bijlage 1. 

b) De opsplitsing  per type verwarming per indienjaar van de EPB-aangifte is voor 
ingrijpende energetische renovatie te vinden in bijlage 1. 

2. a) Via de energieprestatieregelgeving kan de Vlaamse Regering eisen opleggen 
waaraan technische installaties moeten voldoen. Het is dus mogelijk om via die weg 
ervoor te zorgen dat er geen stookolie-installaties meer worden geplaatst in 
nieuwbouw en bij ingrijpende energetische renovatie. De concrete implementatie 
van de maatregel moet nog verder worden opgemaakt. Gezien de inwerkingtreding 
in 2021 is voorzien, is dit dus in opmaak.

b) Zie vraag a. 

c) De concrete implementatie van de maatregel moet nog verder worden opgemaakt, 
inclusief de concrete sancties. Hierbij is het inderdaad de bedoeling om ervoor te 
zorgen dat de sancties voldoende ontradend werken. 

BIJLAGE

Opsplitsing EPB-aangiftes voor nieuwbouw per type verwarming en per indienjaar.
Opsplitsing EPB-aangiftes voor ingrijpende energetische renovatie per type verwarming 
en per indienjaar.


